

编者按:“Citywalk”起源于英国伦敦的“London Walks”(伦敦漫步),翻译成中文便是“城市漫步”,指在城市里漫步探寻一些特色的景观路线,深度体验该城市的历史、人文、景观等。让我们一起漫步丰台:亚洲最大铁路枢纽客站——北京丰台站、丰台站周边的街景、“两山”实践基地——园博园、充满现代与科技的新城——丽泽金融商务区、焕发着全新活力的丰台文化街区、承载历史记忆见证的卢沟桥、充满“艺术范儿”的社区,感受丰台这座城市鲜活的生命力。

Citywalk 火了! 来丰台,一起漫步文明之城



最近Citywalk很流行, Citywalk意为“城市漫步”,以徒步的形式,尽情感受一座城市鲜活的生命力。
let's go!从北京丰台站出发,一起漫步丰台,感受这里的文明力,每一站都将遇见不同的惊喜。



PART1

第一站: 北京丰台站



顶层高速铁路,地面普速铁路,地下地铁,站房建筑面积440万平方米,设有32条到达出发线,32个客运站台面,这就是亚洲最大铁路枢纽客站。

作为城市新地标,北京丰台站内配有许多独具文化特色的装饰,中央光庭的青漆玻璃,运用3D打印技术“绘制”百米长卷,展现了北京山峦起伏的地形地貌及最具代表性的建筑和名胜古迹。

永定河畔,宛平垂柳、卢沟晓月、南园秋风四幅具有丰台特色的画框,悬挂在候车大厅立柱上,为八方来客诉说着北京印象。



PART2

第二站: 丰台站周边



从北京丰台站走出,你会看到周边多条主干道路边的配电箱“穿”上了亮丽的“新衣”,画面清新雅致,让人眼前一亮。

活灵活现的历史记忆、生动立体的幸福生活、清新快乐的阳光生活……箱体上一幅幅精彩的画面,点缀了丰台站周边的街景,让人忍不住站在一旁,凹个造型,来张美照。



PART4

第四站: 丽泽金融商务区



享受完大自然的天然氧吧,我们来到充满现代与科技的新城——丽泽SOHO。这里充满时尚活力,这里文化氛围浓厚,这里绿色休闲舒适。高楼林立,车水马龙,夜景璀璨繁华和喧闹这里是常态。

忙碌与喧嚣不是丽泽的标签,绿色与休闲是它的另一面。一本书、一杯咖啡、一份甜品,随时都可以奔赴一场“书韵飘香”并存的甜蜜约会。

亲水步道、生态长廊、绿地广场,绿地与城市相互渗透,漫步丽泽商圈,有着不期而遇的惬意。



PART3

第三站: 园博园



凹完造型,继续前行,我们来到“两山”实践基地——园博园,这是一座集园林艺术、文化景观、生态休闲、科普教育于一体的大型公益性城市公园。

这里见证了生态环境巨大变迁,园博园建在砂石坑垃圾场上,化腐朽为神奇,通过生态修复,坚持生态优先、绿色发展,在城中建起一片绿洲,把生态重灾区变成了生态涵养区。

经过精心呵护,园博园植被更加茂盛,生物多样性更加丰富。湿地公园内睡莲和芦苇等水生植物随风摇曳。近处,青蛙趴在莲叶上伺机而动;远处,百鸟在芦苇荡上飞翔。万类霜天竞自由,呈现出人与自然和谐共生的盛景。



PART5

第五站: 丰台文化街区



在喧闹的街头拐个弯,你会遇见另一种风景,通过背街小巷精细化治理,藏在高楼背后的一条条老街,在悄无声息间焕发着全新活力。

宛平城街区

顺着宛平城东门一路向南,矗立着十块主题为“抗战精神,薪火相传”的抗战先烈主题浮雕展板,展现了波澜壮阔的宛平城抗战史。

在展板的背后,是居民书法、绘画作品展,百姓的作品融入宛平抗战主题文化街区,让大家共同进行街区建设,更深刻感受到创建文明城市的参与感和幸福感。



长辛店街区

沿着玉皇庄路拾级而上,仿佛走进了历史深处。近350米的文化墙,缓缓的上坡路,象征着历史的齿轮滚滚向前。长辛店地区也实现跨越式、高质量发展。



文化墙集中展示了早期革命活动的历史事件以及长辛店驻区企业所作出的贡献,还有新时代劳动模范的先进事迹,把红色基因融入创城当中,让红色基因汇入城市血脉,催人奋进,激励前行。

西罗园街区

中国评剧院所在的西罗园路是一条戏曲文化主题街区,11出戏曲互动场景充满浓浓的梨园韵味。漫步街边,散发着独特的文艺气息,一众戏曲大师塑造的经典角色,在脑海中闪现。

城市文明,离不开历史文化;历史文化,更需要每一个人的传承。



PART7

第七站: 社区



漫步一天,回到家来,一幅幅墙绘让社区充满艺术范儿,引人注目,让人驻足,浩瀚的宇宙、火红的石榴……让本来斑驳的墙面变得绚丽多彩。

在这些墙绘的背后,是丰台学子反哺家乡、扮靓家园的实践之举。打造文明社区、扮靓城市家园,和谐美丽的社区既是丰台城市文明的基础,也承载着每一名居民的幸福梦想。

漫步城市文明,感受城市美好,来丰台,遇见惊喜,收获精彩。



PART6

第六站: 卢沟桥



穿越时光,我们一同走进卢沟桥,感受它的历史与魅力。

卢沟桥不仅是一座桥梁,更是承载历史记忆的见证。桥上栩栩如生、形态各异的石狮子静静地伫立,诉说着过去的故事。桥面铺设的青石板历经风雨依然平整,见证了沧桑的岁月。

历史里有卢沟桥,卢沟桥里有历史,这座古老的石桥寂静而坚定地见证了中国人民奋勇抗争的精神。

卢沟桥还是一座文化之桥,历代文人墨客在此留下大量诗词佳句,形成了别具特色的“卢沟桥文化”,在时光的长河缓缓流淌。卢沟石狮惟妙惟肖,华表碑刻壮观苍劲。“卢沟晓月”闻名遐迩,卢沟桥是集历史、科学、文化艺术于一身的国之瑰宝。

